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Presidido pelo Vereador Anderson Barcelos – MDB SESSÃO ORDINÁRIA 26 DE JUNHO DE 2023     

Secretariada por Émerson Vidal – PSDB. 
 

 

PRONUNCIAMENTOS

Vereador Pedro de Blanco - PTB 
Cumprimentou a todos os que os acompanham pelas redes sociais e pessoalmente. Demonstrou-se surpreso com um 
requerimento, onde pediam a reposição pela inflação dos salários do prefeito, vice-prefeito e secretários, afirmando ser 
contra. Lembrou que o município de Aceguá é o que mais paga os seus políticos, sendo o salário do prefeito maior que o 
do prefeito de Dom Pedrito, o qual administra uma cidade maior, fazendo um ótimo trabalho. Falou que, no momento, temos 
uma subida da folha completamente imoral e inexplicável para a realidade do município, onde chegam mais pedidos de 
criação de FGs e contratações, sendo que é uma cidade com muitas deficiências. Disse que, há mais de um ano, abriram 
uma CPI para investigarem a manutenção e as supostas irregularidades nas manutenções dos transportes escolares, 
sendo detectado e apontado que haveria irregularidades, tendo o relatório aprovado por unanimidade nesta casa. Com 
informações concretas, disse ter denunciado supostas irregularidades na contratação de servidores, contando que esteve 
na prefeitura recolhendo materiais, convidando todos os vereadores interessados para que iniciem outra CPI para averiguar 
tanto as contratações quanto as distribuições de horas extras. Disse que houve um aumento dos gastos, que subiram para 
R$23 milhões, e usaram a justificativa de que seria devido ao aumento dos salários dos professores, mas este gasto foi 
em torno de R$800 mil, e o aumento foi de R$8 milhões. Pediu para que se cumpra a função primordial dessa casa e que 
possam fiscalizar de perto esse aumento gigantesco da folha, a distribuição de horas extras e de FGs. Encerrou 
agradecendo e desejando uma boa semana a todos. 

Vereador Renato Souza - MDB 
Desejou uma boa tarde a todos. Falou que o governo do PSDB na atual gestão tem pontos bons, mas tem coisas que não 
podem admitir, dando como exemplo a falta de lixeiras pequenas na cidade. Falou sobre ainda não terem finalizado a obra 
na Unidade Básica de Saúde, dizendo que já poderia estar prestando serviços para a comunidade. Comentou que a obra 
iniciou custando R$1,1 milhão e agora custa em torno de R$1,5 milhão. Se dirigiu a população afirmando que será contra 
o aumento dos salários do prefeito e secretários. Mencionou o grande problema de infraestrutura nas escolas. Disse que 
chegará um momento em que o município não terá mais dinheiro e tudo que arrecadarem servirá para pagar a folha, 
cabendo aos vereadores levar essa informação aos contribuintes. Acha que ao invés de aumentarem salários deveriam 
diminuir a taxa de lixo, dizendo que pediram e votaram a favor deste projeto. Sente-se surpreendido ao ver o Executivo 
pedindo aumento de salários devido a inflação, sendo que a população também é atingida por esta e não tem os seus 
recursos aumentados. Falou sobre pontos positivos como a segurança e as câmeras nas escolas, dizendo que foram ágeis 
nessas ações e deveriam ser em outros serviços importantes para a população. Disse que buscará ações para o município 
com o intuito de contribuir e deixar seu legado, afirmando que tem feito a sua parte dando sugestões, mas cabe ao executivo 
acatá-las. Desejou uma boa semana e bom trabalho a todos, disse que continuam à disposição dos cidadãos levando suas 
demandas e buscando investimento que gerem empregos e impostos. Agradeceu a todos. 
 
 
Vereador Anderson Barcelos - MDB 
Cumprimentou a todos. Iniciou comemorando devido a resposta positiva em relação aos seus requerimentos envolvendo 
a educação e a saúde, dizendo que dinheiro gasto nestas questões é investimento e devem sempre aplaudir. Disse que 
solicitaram uma análise na questão da diária dos motoristas, pois recebem valores inferiores ao transportar pacientes, 
sendo justo que esta cubra suas despesas para alimentação, informando que o prefeito sinalizou positivamente e irá realizar 
um estudo sobre a questão. Falou sobre a fibromialgia, dizendo que temos três casos no município de Aceguá, relatando 
que as pessoas pagam valores altos em medicações e sofrem com dores, informando que o município está trabalhando 
para incluir na política pública de saúde a questão das medicações e buscar uma forma de atender essas pessoas. Se 
referiu a semana passada quando fez uma manifestação sobre a sua decepção com a Câmara de Vereadores e, 
principalmente, com a conduta de alguns colegas. Relatou que foi vítima de ataques e comentários que vão além da 
divergência política, dizendo que ter uma opinião política contrária é natural, mas agir de forma organizada para combater 
alguém simplesmente porque discorda, não é correto. Informou que durante este mandato aconteceram muitas coisas nos 
bastidores e que tem uma pasta denominada “arquivo de bastidores”, onde traz várias verdades. Disse que a função 
legislativa é cobrar, fiscalizar e propor ações, afirmando que às vezes apenas criticam e buscam desgastar um secretário 
por outros interesses. Falou que este colega a qual se refere, vota a favor de cargos de confiança ou gratificações para 
que os índices subam e inviabilize o governo. Lembrou que nos primeiros meses de legislatura o que mais ouviu nesta 
tribuna foram críticas à Secretaria e Obras, contando que seis meses depois o prefeito recebeu uma ligação o convidando 
para uma reunião onde o tal vereador, que mais usa a tribuna para criticar, queria assumir a Secretaria de Obras e levar 
um aliado para a saúde, afirmando que essa oposição é apenas por interesse. Relatou que em certa demanda em relação 
a Colônia Nova, a qual havia necessidade, foi dito para determinado setor que se até tal dia o serviço não fosse realizado, 
trancariam a pauta na Câmara de Vereadores.  
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Acha isto um absurdo e uma falta de ética, dizendo que os vereadores precisam cobrar, mas respeitando sempre o papel 
ao qual fazem parte e foram eleitos. Questionou o que os pagadores de impostos pensam sobre isso e se essa é a conduta 
de quem quer o melhor para o município de Aceguá. Afirmou que na maioria das vezes a comunidade não é informada, 
mas irá utilizar esta pasta para debater todos esses assuntos com a população trazendo esclarecimentos do que acontece 
nos bastidores e fica despercebido. Comentou sobre uma expressão que amam usar em relação a este vereador e que 
está sendo repetida em diversos lugares. Dirigiu-se a população dizendo que seguirá combatendo este tipo de política, a 
qual não cabe a esta Câmara de Vereadores. Falou sobre um partido que governou o município em três oportunidades, 
mas, lamentavelmente, vive dias difíceis através da sua liderança, postura e atitudes. Acredita que este partido ainda tem 
pessoas sérias e que no momento certo haverá um posicionamento. Disse que a sua postura é diferente, não sendo de 
radicalidade, mas sim de combate e debate ao usar a sua liberdade como parlamentar sempre defendendo sua opinião 
democraticamente. Falou que já obtiveram diversas conquistas devido a um perfil de abertura com o atual governo. Referiu-
se ao colega Júlio Lemos, dizendo que este trouxe demandas relacionadas a comunidade da Colônia Nova, as quais foram 
prontamente atendidas. Expressou nunca ter tido tanta vontade de participar de uma eleição como nesta para mostrar a 
verdade, afirmando que anda pelo município, vivendo a realidade como todos. Comentou sobre a suposta tentativa de 
cassação do prefeito, onde trouxeram uma pessoa para assinar o pedido de impeachment na Câmara de Vereadores, mas 
a mesma desistiu. Anunciou que na hora certa irão discutir temas relevantes, os quais mostrarão a realidade em todas as 
áreas, dedicando parte do seu tempo para o trabalho e para combater a má política. Encerrou dizendo que segue à 
disposição de todos, agindo com firmeza e tranquilidade frente a todos as situações. Agradeceu a todos. 
 
 
 Vereador Jair Ardenchy - PTB 
Desejou uma boa tarde a todos. Iniciou destacando a presença do assessor do Maynard, demonstrando sua felicidade por 
estes dizerem que estão à disposição, sendo de extrema importância para quando vão à Brasília. Dirigiu-se ao presidente 
Anderson Barcelos, o desejando feliz aniversário e o parabenizando pelo seu trabalho, sendo o melhor que está sendo 
feito há muitos anos. Falou que é um amante do esporte, desejando sorte e sucesso para um menino que está fazendo 
testes esportivos. Parabenizou o colega Júlio Lemos pela conquista de um projeto, a todos que trabalham neste e a diretoria 
do Clube Soremi. Encerrou agradecendo a todos. 
 

Vereadora Jacqueline Ferreira - PSDB 
Cumprimentou a todos. Iniciou parabenizando a Associação Comercial Industrial e Serviços de Aceguá, onde estiveram, 
no dia 22, representando esta Casa, contando que, hoje, podem dizer que o município de Aceguá tem uma indústria. 
Comunicou que a Unidade Básica de Saúde recebeu o selo de prata, parabenizando o secretário da saúde, Mauricio Porto, 
e o esforço de toda a equipe, onde o objetivo é promover a saúde e o bem-estar da população e especialmente aos idosos. 
Parabenizou a iniciativa de convênio com o governo do Estado, dizendo que a Rede Bem-Estar acrescentará naquilo que 
esta vereadora defende. Assim como os colegas que a antecederam, parabenizou o colega Júlio Lemos que intermediou 
a assinatura do convênio com a comunidade da Colônia Nova, parabenizando também o prefeito que sempre abraça as 
demandas positivas. Falou que esta casa tem dado respostas para a população que hoje enfrentam um momento muito 
difícil devido as consequências da estiagem. Disse que a população quer uma Câmara de Vereadores propositiva que 
traga resultados que vão de encontro às suas necessidades. Agradeceu e desejou uma boa semana a todos.  
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REQUERIMENTOS 

 
 
Da VEREADORA RAFAELA VILLAMIL  

 

514/2023 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO PROVIDÊNCIAS QUANTO A 

AMPLIAÇÃO DA REDE ELÉTRICA E NÚMERO DE LUMINÁRIAS NA RUA 507, NO BAIRRO DOM TIMÓTEO, VISANDO 

PROPORCIONAR MAIOR SEGURANÇA AOS MORADORES/PEDESTRES.  

 

515/2023 - REQUER O ENVIO DE EXPEDENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO QUE TOME PROVIDÊNCIAS 

QUANTO A COLOCAÇAÇÃO DE LIXEIRAS NA RUA 504, VISANDO PROPORCIONAR MAIOR CONFORTO E CAPRICHO 

AOS MUNÍCIPES E TURISTAS, POIS NÃO HÁ ONDE DESCARTAR O LIXO. 


